

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Pokorágyi-
uteza 1. szám Ide intézendő
a lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Deák Ferencz-u.
8. sz. a. a könyvkereskedésben
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilvtér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata 12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyilvtér:

Egy sor 40 fillér

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

A vármegyéről.

A régi vármegyét az idő, a törvények, a rendeletek megváltoztatták, átalakították; a vármegyei urak gondolkodását, szellemét — nem értve ez alatt a hazafiasságot, a mi minden időben éberben örködött a haza sorsa felett — átgurta a haladás, a külföld közigazgatásával lépésről-lépésre változó ujtás, az intézmények életbeléptetése és a korszellem által kívánt modern törekvések megvalósítása.

Legtöbb vármegyében a megyei urak nemcsak a magyar ruhát tették le, de ezzel megszűntek a megye ügyeivel is behatóan foglalkozni és az iránt melegen érdeklődni, s csupán csak az országos horderejű alkotmányos jogok gyakorlásában vesznek részt és csak akkor nyilatkozik meg a közérdeklődés, ha egy-egy parlamenti válság alkalmával „vétót” kell mondani. A közigazgatás vezetését és a közügyek intézését már átadták a tisztviselői karnak.

Örvendetesen tapasztaljuk, hogy nálunk még nem így van. Igaz, hogy a mi uraink is a haladás emberei és szívesen látják a vármegye gyűléstermében mindazon országos intézkedést, a mi a közügy, a vármegye érdekeit előmozdítja és készséggel is állanak annak keresztülvitele érdekében szolgálatába; a magyar ruhát is levették, de még élénk figyelemmel kísérik a vármegye ügyeinek vezetését, s minden alkalommal nem késnek törvényadta joguknál fogva a vármegye ügyeibe beavatkozni.

Helyesen így is kell ennek lenni, mert a törvény ehhez nemcsak megadja a jogot, de ugyanakkor parancsolja is. — A közérdek, a közügy mindnyájunk közös ügye, ha tehát a törvény rendeli az abban való részvételt, osztozunk annak elintézésében mindannyian, hogy ha talán tévedünk, szemrehányást egyeseknek ne tehesünk.

TÁRCZA.

Rimaszombattól Velenczég.

Irtá: HORVÁTH ZOLTÁN.

Az igazat megvallva, nem is akartunk olyan messzire menni, mert azt az elvet valljuk, hogy először saját hazád rögeit ismerd meg, azután söpörj a mások háza előtt! Ezuttal a Dunántúl gyöngye: a Balaton volt a program során, a melyet részemről egyszer hosszabban, kétszer keresztben, egyszer mindenféle irányban átutaztam, de tanítványaim közül többen nem látták, hát az ő kedvükért hajlandó lettem volna egy szép balatoni sétára. De ezuttal hiában volt meg a jó szándék: kora tavasszal nem jár a Balatonon hajó, csak 400 korona bérért, ezt az összeget sokallottuk, így hát másorra maradt a balatoni ut, ha majd olcsóbban elvisz a hajó.

Elmebítettünk volna Bécsbe is, de az nem vonzott annyira, mert azt is láttam kétszer; meg mi tagadás benne, némi kurucz ellenszegülés is dagasztotta keblünket a bécsi ut tervezetére. De meg ugyis a kis magyar tengert akartuk látni, azt nem lehet, nézzük meg hát a nagyobb, az igazi tengert, az Adriát! Így azután láthatunk magyar földet is, idegent is, megtapasztaljuk a tengeri utat is. Elővettük a kétszerkettőt s némi számítás után azt a tanácsot kaptuk tőle, hogy a magyar tengerpart és Velencez meglekintése alig valamivel kerül többre, mint a bécsi ut. Ez döntött.

Haj, mert a szegény diák, meg a turista nem kéj-utazásra megy, hanem tanulmányutra; kevés aranyat visz az utra, de sok jókedvet, sok kópéságot-, keveset eszik, sokat dalol-, nem sok kényelmet élvez, de több ismeretet igyekszik szerezni és a meglevő elméleti ismeretek körét tapasztalatokkal kitágítani.

Velencez, helyesebben Venezia, — mert nemzetközi geográfiai egyezmény értelmében a helyneveket az illető nemzet szerint kell írni, — a lagunák városa bizony elég távol van tőlünk.

Az Adriai tenger északi részének tulsó vagyis nyugati partján van, míg a mi Fiuménk a keletin terül el. Tengeri útja Fiumétől számítva több mint 200 kilométer.

Csak nem régen történt, hogy a mult őszszel fenyegető inséges állapot bekövetkezhetése esetére a vármegye drága pénzen nagy mennyiségű burgonyát vásárolt, s midőn annak értékesítésére került a sor, kiszült, hogy nincsen inség, nincsen szükség a nagymennyiségű burgonyára.

Alispánunk, kinek alispánsága alatt az ő gondosságával nagy buzgalommal gyűjtetett össze inségalapunk, nagy lelki nyugtalanságot okozott magának; hogy az a szépen összegyűjtött vagyon, most egyszerre dobatik ki egy szerencsétlen spekuláció folytán. A vármegye urai azonban megnyugtatták, hogy a közgyűlés rendelte el a burgonya vásárlást, s annál örvedesebb dolog, hogy az inség nem jelentkezett, mintha az csakugyan beköszöntött volna és akkor nincs burgonya, és az előre nem történt intézkedés folytán lakosságunk nagy veszedelemnek lett volna kitéve. Sőt a vármegye közgyűlésén alispánunknak körültekintő gondosságaért még köszönetet is szavazott.

Egy példa ez a sok közül arra, hogy igenis a közügy elintézésében, a kinek ahhoz joga van, vegyen részt abban.

Igy volt ez régen és így van ma is vármegyénkben. De nemcsak a vármegyei törvényhatósági közgyűléseken érezzük ezt az érdeklődést, de mindenhol közigazgatásunkban, s épen azért, mivel azok is, kik egyik-másik ülésen jelen nem voltak, érdeklődnek az ottan történtek felett, a közóhajnak teszünk akkor eleget, midőn minden vármegyei úgról lapunkban referálunk.

Igy a folyó hó 8-án megtartott közigazgatási bizottsági ülés is nagy érdeklődés mellett folyt le. Jelen voltak Pelsőczy Hámos László főispán elnöklete alatt: Bornemisza László alispán, Szentiványi Árpád, Kubinyi Géza, Máriássy Andor, Bornemisza István, Farkas Ábrahám, Hevessy Bertalan, Mihalik Dezső, Samarjay János, Fáy Gyula bizottsági tagok, Kubinyi Andor pénzügy-

A lagunába, vagyis a tengerparti, tengervízű tóba szakadnak a Brenta folyó hajjai, a melyek hajdan Nagy Lajos királyunkat majd elragadták lováról.

Ilyen messze utra bizony nem a legkedvezőbb dolog személyvonaton indulni és azon egyik nap délelőtt 10 órától másnap este 6 óráig szakadatlanul utazni, de ha másként nem lehet, ebbe is csak beletörődünk valahogy és így is hálával tartozunk a magyar államvasutak igazgatóságának azért a szívessegeért, hogy külön kocsik kedvezményével biztosított számunkra néhány órai éjjeli nyugalmat, már a mennyire t. i. lőcán, padlón, fogason aludni lehet.

Utközben velünk is megesett, a mi annyi mással, hogy a vonat este 7 óra helyett 8 óra tájt robogott be Budapestre és így késedelmével megfosztott Budapest láthatásától, mert 1/2 9-kor már indult a vonat Fiume felé. Budapestben különben két derék taggal szaporodott a társaság. — itt csatlakozott hozzánk volt kollegánk, a karczagi polgármester, a ki jó emléken tart bennünket mindig, — meg igazgatónk testvéröccse, egy derék budapesti tisztviselő, a ki fotografiai gépével fardhatatlan volt a jelenetek és vidékek megörökítésében.

Igy 24 tagra szaporodott a társaság s ez a szám fontos további utunk folyamán, mert a 24 személyek mindenütt meglehetősen tekintélyvel léptek föl, kivált a hol egyszerre 24 torkú cerberus kecsgettette jelentős fogyasztással a gastronomia intézőit: a vendéglők és kávéházak tulajdonosait.

Az éjjel minden különösebb esemény nélkül telt el, ha csak azt nem számítjuk, hogy elegendő hely hiányában féléljjel a társaság egyik fele fekvő aludt, a másik fele ülve bóbiskolt, a másik féléljjel pedig a bóbiskoló fél váltotta fel a fekvő félt.

Virradatokor egyszerre csak a dunántuli halmos tájak tűntek elénk, még pedig jó délen s így a fák az otthon hagyott tar gallyak helyett virággal fakadó zöld lombbal gyönyörködötték a szemet.

Reggelizés a Dráva partján, Gyékényesen végződött, utánna egy érdekes epizód, a melynek czime lehetne: toaletta a szabadban, mosakodás a kútnál; a jó üdítő friss víz visszaadta idegeink rugalmasságát s csakhamar mások, még hölgyek is utánozták ebben a 24 személyt. A kópé fotografus pedig igyekezett a társaság képét ilyen foglalatoságban fixirozni.

igazgató, Jurasko Jakab műszaki tanácsos, Szakall Vince árvaszéki elnök, Druisner György tanfelügyelő, Kubinyi Ferencz főügyész, dr. Mészáros István kir. ügyész, dr. Meskó Miklós megyei főorvos mint előadók, Lukács Géza megyei főjegyző és dr. Fornéth Gyula tb. főjegyző.

Az alispán jelentése szerint a közigazgatás április havi állapota a következő: oly esemény, mely a közigazgatást megzavarta volna, nem fordult elő, azonban a törvényen kívüli állapot mindinkább érezhető a vármegye közigazgatásában is, különösen a vármegyei pótadók kivétele és beszédésében érezhető. A személy- és vagyonbiztonság nagyobb mérvben meg nem zavartatott. A lakosság megélhetési és kereseti viszonyai kielégítő és megnyugtatók. A hasznos háziállatok egészségi állapota — kivéve Gicze, Sűvete, Almágy, Bátka, Béna, Dobócza, Egyházabást, Felső-Hangony, Harmacz, Radnót, Lukovistye, Fekete-Lehota, K.-H.-Váralja, Alsó-falu, Kecsó és Sajókeszi községeket — a melyek a sertésvész miatt még zár alatt vannak, kielégítő.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt adóban április hóban:

Egyenesadó 1904. évi hátralék	180015-91 fil.
Az 1905. évre esedékes rész	1462182-86 fil.
Törlés	5258-42 fil.
Összes tartozás	1276908-53 fil.
Befizetés	236832-55 fil.
Hátralék	1040075-98 fil.

Összehasonlítás az 1904. évi befizetési eredményvel: befizetés 1904. évben januártól—márciusig 262533-83 fil.
Április hóban 96394-38 fil.

Összesen: 358928-17 fil.

a mult évinél kedvezőtlenebb.

Vármegyei főorvos jelentése szerint: a köz-

Miután vonatunk a Dráva hidján átrobogott, az állomások nevei többnyire nem magyar hangzásúak voltak; néha ugyan volt egynek-egynek magyar neve is, mint például nem messze a Drávától: Kaproncza, horvátul Koprivnica. A Dráva és Száva közti hajdani magyarságnak ma is vannak hát egyes töredékei. Régen volt az, nagyon régen, de igaz volt, hogy a Dráva—Száva közén Magyarország volt s csak a Szávától délre kezdődött Horvátország. Talán azért van olyan sok Horvát Magyarországban, hogy az onnan kiszorított magyarok mindenfelé elszéledtek!

No de azért féltiz óra tájban, mikor megérkeztünk Zágráb, helyesen Zagreb állomására, mindnyájan kedvet kaptunk félórára besietni az egészen közel fekvő városba, a mely fölött épen léghajó lebegett s mi is segítettünk a benszülőtteknek azt bámulni s messzelátóinkkal kibetűztük, hogy Turul a neve. De el kell ismernünk, hogy magunk előtt is akadt elég látnivaló, az a gyönyörűen parkozott nagy tér impozáns épületeivel bizony gyönyörködött a magyar szemet is. Elmentünk a Jellasics-szoborig s onnan egy pillantás a székesegyházra s Ilicsára, a szép korzóra, azután vissza a vasúthoz, mert lekésni nem tréfa dolog.

Zagrebet elhagyva nemsokára átkeltünk a Száván s az eddigi Szljeme hegység helyett a határszéli Uskok hegység gerincei kezdtek fölmeredezni. Majd egy óra mulva Károlyvárosban várt bennünket az ebéd.

A Száván tullekvő kis síkságnak Turapolje, magyarul Túrmező a neve, a melyet aztán a fokozatosan emelkedő Karszt hegység néz le sziklás hegyháival.

A fardhatatlan emberi szorgalomnak valódi csodája tárul elénk a Karszt kopár hegyoldalán. Nagy területeken nincs egy árva bokor, nincs egy árva fűszál, csak csupa kőtuskó az egész, tele mélyedésekkel, a melyeknek dolina, ravaszlyuk a nevük, ezek nyelik el a hegység vizét és viszik földalatti barlangok rejtekeihez. A hol a termőföldnek egy-egy kis foltja található a kőtuskók közepett, ott mindenütt kövekkel körükerítve látjuk a területet, hogy a víz le ne hordja a drága földet. Sokszor láthatók szobanagságú, sőt asztallapnyi területű földek, a melyeket gondos kezek művelnek. Igen becses itt a föld, mert kevés van belőle, hanem mézszikla van annyi, hogy egész Európát el lehetne belőle látni építő anyaggal.

egészségi állapot a multnál kedvezőbb. 15 községben 32 vörhenybetegedési eset fordult elő és 5 halállal végződött. Kanyaró 5 községben 52; bárányhimlő 2 községben 4; diphteritisz Nagy-róczen 1 és Rozsnyón 1; hasi hagyász 8 községben 66-ről 14-re apadt 4 halálessel; Rozsnyón uralkodott nagyobb mértékben, 51 eset közül 6 halállal végződött. Ebmarás Feketelehotán 3 eset.

Királyi ügyész jelentése szerint a rimaszombati kir. fogházban fogva van 25 férfi és 10 nő, nagyobb esemény nem fordult elő.

A közigazgatási és vármegyei árvaszék ügymenete rendes, fennakadás nem fordult elő.

A Napközi Otthon.

Ismerjük. Több ízben méltattuk már. De minél behatóbban foglalkozunk vele, annál szebbnek, jelentősebbnek tűnik fel az az áldásos, csendes munka, melyet a mi jóságos hölgyeink, szépséges asszonyaink e tél folyamán a nyomor enyhítésére, a szenvedők könnyeinek letörésére, a szegény iskolaköteles gyermekek „Napközi Otthoná”-nak megteremtése, szervezése és fentartása körül kifejtettek volt.

Szeretettel. Gonddal. Művészi egyszerűséggel!

A „Napközi Otthon” a helybeli jótékony nőegyesületnek egyik legszebb alkotása.

Büszke lehet reá — ha ugyan nemes lelkekhez hozzáférhetne ez érzés — az egyesület nagy elnöke: *Samarjay Jánosné*, buzgó alelnöke: *Molnár Józsefné* és szervező lelke, igazgatója: dr. *Marikovszky Istvánné*!

Büszke lehet rá: az egész választmány, az egyesület minden egyes tagja.

Es jóleső érzéssel, a jótékonyból fakadó fel-emelő lelki örömmel olvashatja az alábbi jelentést mindaz a sok jószívű ember, aki bármely csekélységgel is hozzájárult ez emberbaráti intézmény létesítéséhez, áldott munkájához. S akik talán eddig tudomást nem szerezhettek róla, azoknak a keblében is kell, hogy észrevételül megdobbanjon a szív s a másokon könyörülő emberszeretet, ha elolvassák e minden tekintetben szép és gazdag jelentést, mellyel Marikovszky-né, a fáradhatatlan igazgató beszámolt a nőegyesületnek a „Napközi Otthon” negyedfélhónapos működéséről.

A tanulságos jelentés szövege így hangzik:

Tisztelt Választmány!

Mult év november 3-án tartott ülésünkön a helybeli állami iskolák Gondnokságának átirata folytán elhatároztuk, e tél folyamára is felállítani a „Napközi Otthon”-t a pusztákról bejáró, szegény iskolás gyermekek számára.

A Nőegyesület ezen vállalkozása oly általános rokonszenvvel találkozott az előző télen, a társadalom annyi érdeklődéssel kísérte, oly nagy anyagi támogatásban részesítette, hogy szinte kötelességünké vált, magunknak ismerni ezt a működési tét, a melyen bár új irányban, de egyesületünk szellemében szintén a jótékonyt szolgáljuk.

A mult évben oly szerencsésen találtuk el utját az eszme megvalósíthatásának, hogy ez idén már kész ösvényen indulhattunk. Dr. Kovács László polgármester jósága folytán a várostól ismét megkaptuk az ingyen helyiséget és tüzelő anyagot; — Dr. Druisner György kir. tanfelügyelő hivatalából volt szives az általa szerkesztett, s elnökünk, gondnokunk elnök, polgármester és állami iskolai igazgatók aláírásával ellátott felhívást a helybeli

Itt-ott föl-föltünedeznek még a vonat ablakából a Kulpa folyó habjai, de később más irányba megy a vasúti vonal és egyuttal folytonosan emelkedik. Az emelkedéssel erdős vidékre jutunk, a magasban kivált fenyvesek vesznek körül és egy-egy völgy pompás kilátást kínál a hegyháton utazóknak. Kár, hogy a tengerszín fölötti magasság nem igen van jelezve, de az ott található sok hóról megközelítőleg következtethetünk a magasságra.

Az erdős vidék azonban véget ér s a hegyháton ismét a kopasz Karsztra kapaszkodunk fölfelé, miközben sok mély bevágáson és még több alaguton megy át a vonat s valamelyik állomáson, a nappali fény daczára, kigyulnak a vonat lámpái, annak jeléül, hogy hosszabb alagutak következnek.

De látunk itt fenn elég nagy helységeket is: Cameral Moravice, Delnicza, Fusine, Plase meglepő nagyságú községek a kopár sziklák között, van is annyi termőföld egy-egy körül, mint a rimaszombati vásártér, a mi bizony tekintélyes darab lehet ott a Karszt tetején. Érdekes hogy a házak tetejét erős vályucserépek fődik és az északi oldalon a falak deszkával, zsendelylyel is bevonják, bizonyára a bőra ellen, de a vonat mentén is hatalmas hófogó sáncok és falak mutatkoznak egyes helyeken.

Plase táján egyszerre előbuknak a mélységben a tenger: a Quarnero-öböl s innen kezdve a vonat óriási kanyargásokkal lefelé halad a buccarii öböl, — majd Fiume tájaira.

Itt újra kopasz sziklatömbök, dolinák és a Karszt egyéb jelenségei látszanak s a kövekkel elkerített kis termékeny föltek, vagy a hegyoldalakon lépcsők, terraszok sok helyen gyümölcsössel, szőlővel beültetve s a szőlő az itt szokásos módon fél méter, egy méter magasságban léczekre lehajtva látható.

A vasutvonal mindjobban elárulja az embernek abbeli óriási erőfeszítését, hogy minél könnyebben lejutathassa gőzzel hajlított közlekedési eszközét a nagy magasságból. Ezt a célt szolgálják a nagy kanyarulatok — egy-egy völgyet többször is magkerülünk, — a sziklákba ékelt mély bevágások — két oldalt toronymagas falak közt látszik az égbolt egy kis csikja, — az óriás töltések és alagutak.

pénzintézeteknek, a puszták tulajdonosainak és bérlőinek megküldeni. Ugyanezen felhívást egyszer a „Gömör-Kishont”-ban is közzétették.

Több kéréssel nem zaklattuk a nagy közönséget. Nem is volt rá okunk és szükségünk. Ennek az intézménynek életrevalóságát, sőt talán helyesebb így mondanom: szükséges voltát fényesen igazolta az a nagyarányú, önkéntes adakozás, mely felhívásunk folytán megindult, s nem csak folyó kiadásait biztosította „Napközi Otthon”-unknak, de még a jövőről is gondoskodott. Mert épen ez évben, midőn a mostoha időjárás okozta nehéz viszonyok között méltán aggódhattunk a fentartás lehetősége miatt, nem csak folyó szükségleteinkre kaptunk a tavalyinál is nagyobb összeget, de ifjú intézményünk szilárd alapot is nyert három, nagylelkűen tett alapítványban.

Az első Druisner György, kir. tanfelügyelő létesítette, 1904 jul. 11-én egy 50 koronáról szóló, „Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbanki”-i betétkönyvet küldve hozzám alapítványul a „Napközi Otthon”-ra, azon jog feltartásával, hogy ezen betétet alkalomadtán bármily összegig kiegészíthesse. A zárónappal alkalmából 10 koronával 60 koronára emelte alapítványát.

December hóban Tóth Béláné, az általa rendezett iparművészeti kiállítás jövedelméből 100 koronás alapítványt tett.

Január hóban a Kolbay Sándor, törvénytudó bíró által felvetett eszme, hogy a névnapok tartása bizonyos összeggel megváltassék, szintén a „Napközi Otthon”-t gazdagította egy alapítvánnyal. Ez a „Névnap megváltása alapítvány” ma 130 korona, melyhez: Kolbay Sándor, Vozáry György, Kálniczky Géza, Schulhof Pál, Druisner György, Százi Kovács Géza, dr. Lichtschein Adolf, Hamaliár Lajos, Tóth Béla, Terray István, Gaál Emil, dr. Krausz Gyula és Szombath György járultak 10—10 koronával.

Ezek a tettek beszélnek.

De beszél az adakozók névsora, az adományok jegyzéke is, beszél egy kis város lakóinak nagy szívéből, nagy szívekben lakozó még nagyobb szeretetről, mely megérti az időt és siet áldozni a jótékonyt ezen új oltáránál: a munkás emberek gyermekei számára állított-nál. Ez a szeretetteljes sietség: a munka megértése, megbecsülése. Ez a város a kor színvonalán áll, tartalmas életét megszépíti a szeretet, nemessé teszi a munka.

Mi természetesebb, minthogy ily általános érdeklődés, rokonszenves támogatás mellett könnyű dolgunk volt. Az elnökség állandó felügyelete mellett, választmányunk tagjai közül is szívesen vállalkoztak napi ellenőrzésre a következők: dr. Baksay Dezsőné, Beliczky Viktorné, Bernáth Gyuláné, dr. Cziner Miksáné, Czibke Istvánné, Eperjessy Józsefné, Ethey Aranka, Feketéné Otte Hedvig, Fülep Benjáminné, Geduly Gézáné, Jakovecz Alajosné, Kern Adolfné, Lakatos Istvánné, Lukács Gézáné, dr. Lichtschein Adolfné, Máriássy Lászlóné, dr. Maskó Miklósné, Soós Gyulay Hermin, ifj. Széplaky Lajosné, Szabó Károlyné, Terhes Pálné és dr. Veres Samuné.

A főzést ismét tavalyi szakácsnők végezte, teljes megelégedésünkre látva el a nagyon is felszaporodott munkát.

Mert ez évben sokkal több gyermek részesült a „Napközi Otthon” áldásában. A mult évi rendkívüli szárazság a telet nyomorúságteljesnek sejtette, általános volt az inségtől való félelem, így teljes tudatában annak, hogy kötelességünk a jótékonyt a lehető legmesszebb menő határig kiterjeszteni, főbátorítva egy részt az által, hogy a mult évben félretett összeg birtokában nem állunk egészen üres kézzel, de még inkább az újból megindult nagyarányú adakozás által 37 fiú és 32 lány, összesen 69 gyermeket vettünk fel, kik nagyrészen a pusztákról járnak be, naponként megküzdve a távolság és időjárás nehézségeivel, kisebb részben oly igen szegény szülők gyermekei, kiket az éhség kinjaitól mentett meg az az egy meleg étel, melyet kaptak. Es újból bebizonyult, hogy egészségük épségben tartására, sőt testi fejlődésük elősegítésére is elég az az egy, rendszeren el-

Minél lejjebb jutunk, annál gyakoribbak a szőlők és virágos gyümölcsfák, de egyszermind subtropikus középtengeri flóra jelenségei is élénk tünedeznek agave- és törpepálmaszerű növények mesterséges tenyésztéssel a kertekben.

Láttuk Buccarit, Porto-Rét, az istriai partokat, Veglia és Cherso szigetét meglehetősen sötét, haragos háttérrel, mert a nap sötét felhők fölül sít a tájra.

Egyszerre Susákon át robog a vonat s a Fiumára hidján áthaladva, egészen magyar területre jutunk, a magyar korona gyöngyöbe, drágán épített kikötő városába: Fiuméába. Annak is csak a tulsó szélén tud a hegyről leoldulót vonatot megállani.

Végigmegyünk egész Fiumén, mert a nagy forgalom miatt a 24 személy nem kaphatott szállást Fiumében, csak Susákon, a hasonló nevű vendéglőben. Különb mint tisztességes, rendes helyet, a hol magyarul is tudnak, bárkinek ajánlhatom. A magyarul tudásban külföldben Fiume meglehetősen baladt hat év óta, mióta ott nem jártam. Azelőtt magyar nyelvvel sehol sem lehetett boldogulni, némettel sem mindentitt, most pedig igen sok helyen megértik a magyar nyelvet.

Fiumében két napot töltöttünk, de úgy, hogy kisebb tengeri kirándulásokra is jusson idő. A városban is akad elég látnivaló, de mi mégis Tersattóval kezdtük meg vizsgálódásaink sorát. Annak magasságából ugyanis jól áttekinthetjük a várost, sőt az egész Quarnerót az abba-ziai partokkal. Fölmentünk hát a nagyszamu lépcsők utján a hegyre, némelyek meg is olvasták a lépcsőket, ha jól emlékszem 400 körül vannak. Mivel egy kis permeteg fogott elő utközben, bementünk egy kissé a tersattói templomba, a hol különösen érdekesek azok a bejáratnál falra aggatott fogadalmi képek, a melyeket viharedzett tengerészek ajánlottak föl szűz Máriának, kinek segítségével, hitük szerint, kimentette őket irtózatok viharok hullámai közül. S szemléltetés céljából a hajók a hullámoktól majdnem elborítva láthatók e képeken. Olvasmányaink alapján durva káromkodó ficzkóknak szoktuk képzelni a tengerészeket, jól esik itt czáfolat gyanánt meggyőződ-nünk arról, hogy a gyermeteg hit naiv költősége az ő lelkiükből sem vészett ki egészen.

Tersatto, a Frangepánok ősi fészke, kiemelkedő magaslaton büszkélkedik, kivált az országot és Fiumára

készített étel, hiszen megelégedéssel láttuk a szegény, sápadt arcokat szinesedni, megelni a tél folyamán.

Van szerencsém betérjeszteni a mellékelt táblázatokat a kimutatást mindazokról az élelmi szerekéről, melyek a „Napközi Otthon” 4 és fél hónapi fentartása alatt felhasználattak.

Ugy élelmi szerekben, mint készpénzben annyi adomány folyt be, hogy nem csak a tavalyi pénztári maradvány megbontását mellőzhettük, de ez évben ismét felesleggel zárjuk le számadásainkat.

A részletes kimutatásokra utalva, csak a végösszegekről teszek jelentést. Kaptunk:

Élelmi szert 183 kor. 73 fil. értékben.
Készpénzt 510 kor. — fil.

Összesen . 693 kor. 73 fil. értéket.

Fölhasználtunk:

Mult évi élelmiszert 33 kor. 78 fil. értékűt.
Adakozásból befolyt élelmi-

szert 183 kor. 73 fil. értékűt.
Készpénzzel vásárolt élelmi-

szert 202 kor. 45 fil. értékűt.

Összesen . 419 kor. 96 fil. értékűt.

Ehhez hozzáadva tüzhely javításért fizetett 1 kor. 40 fil.

és a szakácsnő fizetését 120 kor. — fil.

Összes kiadás . 541 kor. 36 fillér.

Levonásba kell tennünk a 2 kor. 89 fil. értékű megmaradt élelmiszert így a

tényleges összes kiadás . 538 kor. 47 fil.

Készpénz bevételünk: 510 korona.

Ebből kiadtunk:

Élelmi szerekre 202 kor. 45 fil.

Tüzhely javítására 1 kor. 40 fil.

Shakácsnő fizetésére 120 kor. — fil.

Összesen . 323 kor. 85 fil.

Tehát 510 kor. — fil.

323 kor. 85 fil.

készpénzben 186 kor. 15 fil. a maradvány, mely összeg-et a rimaszombati takarékpénztárban betétként elhelyeztünk.

Ez évi mérlegünk tehát így alakul:

Bevétel:

Mult évi maradvány élelmi szerekben 33 kor. 78 fil.
Adakozásból befolyt élelmi szerekben 183 kor. 73 fil.
Adakozásból befolyt pénzben 510 kor. — fil.

Összesen . 727 kor. 51 fil.

Kiadás:

Mult évi élelmiszert 33 kor. 78 fil.
Adakozásból befolyt élelmiszert 183 kor. 73 fil.
Vegyes kiadás 203 kor. 85 fil.

Shakácsnő fizetése 120 kor. — fil.
Takarékpénztári betét 186 kor. 15 fil.

Összesen . 727 kor. 51 fil.

Méltóztassanak a mellékelt táblázatokat átvizsgálni és számadásaim helyességéről meggyőződni.

Végül vázolni kívánom röviden működésünk ez évi történetét s feltüntetni a legfőbb statisztikai adatokat.

Ünnepélyesen megnyitottuk a „Napközi Otthon”-t 1904. november hó 16-án, a kir. tanfelügyelő, polgármester, állami iskolák gondnoksága és tanítótestületei, választmányunk s nagyszámú érdeklődő részvételével. Az első napon 66 gyermek érkezett. Négy és fél hónapon keresztül 98 étkezési napon 5897 adag ebédet osztottunk ki. Átlag tehát 60 gyermek érkezett naponta, kiknek ellátása 538 korona 47 fillérbe került. Egy napi átlagos kiadás 5 korona 49 fillér, tehát egy gyermek egy napi ellátása átlag 9 fillérbe került.

E téli működésünket az április 1-én tartott záró-ünnepel fejeztük be, a melyen ismét szerencsénk volt üdvözölni mindazon hivatalos egyéneket, testületeket és vendégeket, kik e zajtalan munkát figyelemmel, érdeklődéssel kísérik.

Még vagyoni állásunkról kell megemlékezni, mert

föltt. Jelenleg a Nugent grófok birtoka s azoknak családí sirboltja is benne van. Tornya és bástyái jó karban vannak s tornyából szép kilátás nyílik a vidékre. A várkertben örök-zöld növények közt a szagos rozmarin is ott virul.

Fiume városában van elég nézni való, de leginkább olyan dolgokat néztünk, a mik másból nem láthatók, első sorban és legalaposabban a kikötőt és annak hajóit. Elég szép választék van itt árboceoz és gőzhajóknak. Megfigyeltük a magyar-horvát társaság és az Adria társaság hajóit, sőt volt alkalmunk látni a Cunard Line angol társaságnak egyik kivándorlási hajókolosszusát: a Szlavoniát. Ez a hajó maga egy külön rakodópartot elfoglal vagy 150 méter hosszúságban. A fedélzete vagy kétemelet magasságú. Nem is úgy járnak reá, mint más hajóra, hanem a közepe táján kitaruló kapun keresztül, a hova a partról a följáró lépcsődeszkázatot fektetik. Valóságos labirynth az ilyen nagy hajó belseje. Nem messze a bejáratnál kezdődnek a harminadik osztályu utasok helyei sűrű zsufoltságban. Bizony nem kis feladatnak látszik 12—15 napot tölteni ilyen helyen, míg az Adriáról Amerikába ér a hajó, kivált ha még a tenger sem elég kényelmes a szegény utazó szorult helyzetét iránt. Egy lépcsőzet a hátsó fedélzetre visz föl innen, a hol a hajó személyzete foglal helyet. Hasonló terjedelmű az első fedélzet is. A kettő között kiemelkedő magaslaton van az első osztályu utasok helye. Külön kabinok, a melyekre igen keskeny folyosón juthatunk, el vannak látva külön fürdő kabinokkal is. Az utasok, vagy talán a hölgyek szolgálatára női kiszolgáló személyzet is létezik, de oly meglehetősen tisztességes koru, hogy életkorát szőrszálasgató módon feszegetni tiltáná a női nem iránt köteles gyöngédség. Pompás ebéd, a mely egyuttal szalon, külön játék- és olvasó-szoba és a magas fedélzet, mindezek a jobb módú utas kényelmére szolgálnak és elviselhetőbbé teszik a hosszú tengeri utazást.

Többször jártunk Fiume pompás korzóján, a mely akármelyik világvárosba beillenék, de megnéztük a régi Fiume keskeny, girbe-gurba utcáit is, a melyekbe ha betekint a napsugár, ijedten rebben csakhamar vissza s az eget is alig látni a magas falak közül. (Folyt. köv.)

Felhívás tíz éves találkozóra. Tisztelettel felhívom azon volt iskolatársaimat, kik Rimaszombatban 1895-ben velem együtt érettségi vizsgát tettek, hogy az akkor tett ígéretünk értelmében folyó évi június hó 29-én a tízedik évforduló alkalmából Rimaszombatban megjelenni sziveskedjenek. — Kérem volt iskolatársaimat, hogy jelenlegi lakásuk pontos címét és foglalkozásukat velem minél előbb tudatni, valamint az esetleges távolmaradást is bejelenteni sziveskedjenek. Találkozás a jelzett napon reggel 9 órakor a „Három Rózsa” vendéglőben. Tisztelettel Ujantaltól, 1905. május 10.

Dr. Glatter Béla, gyári orvos.

Tanító gyűlés. A kishonti ág. hitv. ev. tanító-egylet rendez évi közgyűlést folyó hó 3-án tartotta meg Várgedén. A közgyűlést az egylet elnöke Szlopovszky Péter következő szavakkal nyitotta meg: „Tisztelet közgyűlés! Vágyaink és óhajaink, ha nem is egészen, de legalább részben teljesültek annyiból, hogy összejöhettünk s az élet mindennapi küzdelmeihez új erőt merítve, a tapasztaltakat embertársaink javára fordíthassuk. — Összejöttünk e távolabbi helyen, összejöttünk a Kubinyi-család ez ősi fészkében, ama családnak, mely a közjóért, az egyház és a haza javáért annyit tett, annyit munkált és áldozott. Legyen e család emléke áldva. — Összejöttünk uraim! mint felekezeti tanítók, összejöttünk tanítói egyletünk szent oltáránál, hogy mi ne csak az evangéliumi hitéletet, keresztényi szeretetet fejlesszük és ápoljuk, hanem különösen, hogy mi mint e magyar haza szerény apostolai s a népnevelés uttorói és bajnokai a tiszta hazafiság s lángoló hazaszeretet szent országát hirdessük és terjesszük. — Ezt kívánja tőlünk tanítói egyletünk multja, jelene és jövője. Mint minden évben, úgy jelen alkalommal is ujítsuk meg e szent fogadásunkat, hogy mi az egyház, a haza s az emberiség javára szívünk, lelkünk odaadásával munkálkodni soha meg nem szűnünk. Ezen érzelmeim kifejezése után, mindnyájukat szívem mélyéből üdvözlöm s a közgyűlést megnyitottam nyilvánítom.” A közgyűlés fontosabb tárgyai voltak: Minta-tanítás, melyet Gallo Gyula tartott I-ső évfolyambeliekkel a számtanból. Elnök évi jelentése, mult évi jegyzőkönyv olvasása, tárgyalása és hitelesítése. Szabó Dániel pénztáros számadásainak átvizsgálása. Könyvtárnok évi jelentése s lemondása. Engler Pál személyében új könyvtárnok választása. Özevgy, árva társaspénztár számvizsgáló választmány ülésének jegyzőkönyv tárgyalása. Helyvig Ede értekezése: „Milyen szerepe van a vallásoktatásnak az iskolában” czimvel. Czéner Pál egyleti jegyző az özv. árva társaspénztár kezelője bemutatja a választmány megbízásából szerkesztett nevezett társaspénztár új alapszabályait, melyek külön e célra kinevezett bizottság által felülbírálandók s az egyházmegyei közgyűlés napján összehívandó közgyűlés előtt újra bemutatandók lesznek. Jövő évi közgyűlés helyéül Klenócs jelöltetett ki.

Vaddisznók. A szomszédos apáthi pusztai erdő-ségben vaddisznók csatangolnak és a krumpli-földeket alaposan összeturkálják. Vadászainknak nagy az öröme és a mai napra hajtóvadászatot rendeznek.

Adakozás a sírkertekre. Az a kegyeletes mozzgalom, melyet e tavasz kezdetén a temetők rendezése érdekében lapunk vezető helyén megindítottunk volt, már is meghozta szép gyümölcsét. Városunk derék polgármestere már ásatja a nélkülözhetetlennek bizonyult temetői öntöző kutat. Bodor István főgimn. tanár pedig egy gyűjtő-ívet bocsátott ki szép, lelkes felhívás kíséretében, önkéntes adakozásra szólítván fel városunk polgárságát a temető rendezése érdekében. Rövid idő alatt közel kétszáz korona gyűlt egybe a kegyeletes célra. Az iv kegyeletes kibocsátója egymaga 20 koronát adományozott. A begyűlt összeget a polgármesteri hivatalnak adta át az ivvel együtt, melyen eddigelé a következő adományok szerepelnek: Evang. egyház, Lengyel Pálné, Váry János, Tóth Béla 5—5 korona. Terray István, Czinke István, Marikovszky Emma 3—3 korona özv. Benkár Józsefné, Benkó Jánosné, özv. Végh Mihályné, Baksay József, dr. Wallentinyi D., özv. Bernáth Gyuláné, Soós Ferencz építész, özv. Szabó Samuné, Geduly Gézáné, özv. Széplaky Lajosné, özv. Szabó Károlyné, Marton Jánosné, Szerényi János, Széman Endre, dr. Löcherer Tamásné, idb. Rábely Miklós, özv. Urbán Ferenczné, Kathona Géza, Komáromy Gézáné, Hollósy Józsefné, Szakall Vinczéné, dr. Marikovszky Istvánné, Jaczko Pálné, özv. Szabó Lajosné, Csaszókóczy Károlyné 2—2 korona, Fráter Józsefné, Vályi Ferencz, Tóth Gusztáv, Dombi Jánosné, Bandzi Gyuláné, idb. Gasko János, Szilvási Szabó Józsefné, Biró József, Soós Gyula, Turóczy János, Tuba Bálint, Vozáry György, Szécsiné Soós Margit, özv. Gasko Józsefné, Molnár János pék, Rónay Gyuláné, Müller Vilmosné, özv. Tóth Józsefné iparos, özv. Hlozek Jánosné, Krajcsák János, özv. Mindszenty Bertalané, Teleky János, Kalocsay Lajos, Csemniczky Gáborné, özv. Borsody Károlyné, özv. Demkovics Pálné, Gondkevicz Ferenczné, Králik József, özv. Szontagh Lajosné, özv. Benkovics Pálné, Juraskó Jakabné, Lakatos Istvánné, özv. Erdélyi Jánosné, idb. Lévay István, özv. Czikora Jánosné, özv. Jakovecz Alajosné, özv. Knöppfer Viktorné, Lengyel Samu, Csorba Piroška, Fábry János, Helypen Anna, Tomay Alajosné, Miskolczy Lajos, Bombik György, Kalas Károlyné, Maléter Alibertné, Lipsey József 1—1 korona, özv. Jakabfalvy Béláné 80 fillért, Seres Józsefné, Kaszper Andrásné, Senka József, özv. Majoros Andrásné, Sulik Andor, Kozlay István, Szontagh Károlyné, Tarjányiné, Seres János fűtő 60—60 fillért, Broczko József cipész, özv. Csutorné, özv. Koreny Józsefné, özv. Szeverényi Jánosné 50—50 fillér, Bujdosó Lajosné, Antal Istvánné özv. Früstök Ferenczné, Benyo Rózsa, Malina Pál, Stolcz Zsigmond, Ráduly Ferencz, Vasko Károly, özv. S. J., Létassy Alajosné, Tóth Árpád, Kovács Ferenczné, Pitta Lipótné, özv. Horacsekkné, Klauzer Jánosné 40—40 fillér, Dániel Ferencz 30 fillér, Senka Károlyné, Kandler Miklós, Huszka Istvánné, Nagy Jenő, özv. Czikora Imréné, Szűcs László Dusek Károly és Dervaricsné 20—20 fillér, P. Sz., K. T. 2 korona, N. N. 20 koronát.

Változnak az idők... A ki városunkban ismerős volt a régebbi időkben a kávéházi és korsmai étellel, megdöbbenéssel látta, hogy a kasszirnök, pinczérnök, szobaleányok és szobaasszonyok annyira elszaporodtak, hogy sürgősen el kellett készíteni a szabályrendeletet, melyben az is foglaltatik, hogy a vendéglőkben csak

egy pinczérnök, a szállodákban meg csak egy szobaszonyt lehet tartani s ezeknek is a felszázadhoz közel kell járni az évek dolgában. Hogy ezt a szabályrendelet megtartják-e vagy nem, arról nem akarunk most írni, de azt látjuk, hogy az idők komolyan változnak, mert kasszirnök csakugyan nincs egy helyen 3—4, mint azelőtt volt, azonban nem változnak a kasszirnök maguk, legfeljebb annyiban, hogy azelőtt csak estéknél mutatkoztak a ház előtti rövid séta alkalmával — most feltűnően végig kocsikázzák a várost, s az utcákon némelyik része igen kihívó és botrányos viselkedést tanúsít, úgy hogy ma holnap az intelligens közönség nem mehet szívenkezés nélkül az utcára. Erről panaszkodtak lapunk szerkesztőségében, miért is felhívjuk éber rendőrségünk figyelmét.

A csizi jód-bróm gyógyfürdőben vett értesüléstünk szerint a vendégek száma május 10-én érte el az első százat.

A tolvaj bűnhődése. Megirtuk lapunkban, hogy az idei husvét alkalmával Lassan Pál napszámos a Szabó István mészáros pinczéjébe leereszkedett, azután több tárgyat elvitt, miért is a betörőt a rendőség hamarosan letartóztatta s átadta a bíróságnak. — A kir. törvényszék már f. hó 11-én ítélezett is ebben az ügyben s Lassan Pált 9 hónapi börtönrre ítélte.

Térzene. Minden hétfő és péntek este az Erzsébet-téren Oláh Gyula bandája szebbnél-szebb nótákkal gyönyörködteti a sétáló közönséget. — Panaszt vettünk azonban arról, hogy a csöcselék nem nagyon respektálja a közönséget és tolokodással, meg nem oda való társalgással alkalmatlankodik és igyekszik a sétálókat kiszorítani. Ajánljuk rendőreink figyelmébe s azokat, kiknek módjukban áll, felkérjük, hogy magán uton igyekezzenek az ez ellen vétőket ezen illetelenségről lebeszélni.

Csikóvásár. A cs. és kir. 121. számú lószorozó bizottság folyó évi június hó 30-án d. u. 3—5 óra között Tornallyán katonai csikóvásárt fog tartani a katonai csikótelepek számára; évkor 3 éves, minimális magasság 157 cm. Az eladótól megkiváncsítják a marhalevel, a leszármazási okmányok előmutatása.

Szerkesztői üzenetek.

B. tanárjelölt P. Mikóháza. Mihelyst reá kerül a sor, közölni fogjuk.

Nyilt-tér.)*

Szolyva Hársfalva gyógyfürdő.

Magyar Gleichenberg (Bereg megyében.)

Vasuti állomás.

Gyógyeszközök: **Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes savanyu víz és fürdők, sós és fenyőbélégzései intézet, villany-massage.** Allandó fürdőorvos. Gyógy-szertár. **Kitünő ellátás és lakás. Mérsékelt árak.** Idény májustól—októberig. Az újonnan épült „Erzsébet szálloda” már a folyó évi fűrdőidényben megnyílik. Prospektussal és egyéb felvilágosítással szívesen szolgál.

1—10

A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

*) E rovatban közöltékért felelősséget nem vállal a Szerk.

A „Tompa”-szállodában

Gede István vendéglős kitünő minőségű „**Rizling**” bornak literjét 32 krajczárjával, a „**Kadarka**” sillert pedig 28 krajczárjával — utczán át kimérve — árusít. 4—26

Hirdetmény.

Serke községében mintegy 250 mm. búza-, s 150 mm. árpa-szalma, kisebb s nagyobb mennyiségben eladó. Értekezni lehet: **Konyha Béla** zargondnokkal Rimaszombatban.

Olcsó sírkövek!

Ertesitem a t. közönséget, hogy Rimaszombatban a „**Csordás**”-féle raktárban felmaradt különböző áru és minőségű síremlékeket a legjutányosabban — gyári áron — kiárusítom, ajánlom a gyászoló közönség figyelmébe.

Tisztelettel

Jakovecz Alajosné

Hirdetmény.

81 sz. — Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolczy kir. törvényszéknek 1904. évi 10077. számú végzése következtében **dr. Hollender Gusztáv** ügyvéd által képviselt **Grünfeld Ignác** fiaik özég javára **Hercz Márton** ellen 117 korona 77 fillér s járulékaik erejéig 1905. évi április hó 10-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 2207 korona 30 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: lábas jószágok, házi butorok, bolti áruk és egyéb ingók nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a tornallyai kir. járásbíró 1904. évi V. 226/4. számú végzése folytán 77 korona 72 fillér tökékövetelés, ennek 1904. évi június hó 14. napjától járó 6% os kamatai és eddig összesen 46 korona 81 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Aggtelken végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására **1905. évi május hó 22-ik** napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tornallyán, 1905. május hó 7-én.

Kemény Géza, kir. bir. kiküldött.

Fürdő megnyitás!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a vezetésem alatt álló

várgedei szénsav- és vastartalmu gőzgyógyfürdőt

folyó évi május hó 14-én táncmulatsággal egybekötve megnyitom. Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy vendégeim teljes meglegedését vivjam ki. Kitünő magyar konyháról keresztény szakácsnéval és jó hegyi borokról gondoskodtam. A konyhát és vendéglőt saját kezelésemben tartom.

Igyekeztem és az előnyös vasuti összeköttetés, valamint fürdőmben feltalálható gyógyulás és kényelem reménylenem engedik, hogy a nagyérdemű közönség kegyes leendő becses pártfogásába részesíteni, melynek kiérdemlése és megtartása legtöbb törekvésem leendő. — Szobaárak: 1 koronától 3 koronáig naponként; hosszabb időtartamra tetemesen olcsóbb.

Fürdő árak: gőzfürdő személyenként 1 korona. Kádfürdő: I. oszt. 1 korona, II. oszt. 60 fillér személyenként.

Étkezés: reggeli, ebéd 2 koronától feljebb naponként.

A gőzfürdő használati ideje: vasárnap, hétfőn, kedden délelőtt férfiak, délután nők; szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton délelőtt nők, délután férfiak.

A kádfürdő minden nap reggel 6 órától este 8 óráig használható. — Naponként kitünő térzene. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

a várgedei szénsav- és vastartalmu gőzgyógyfürdő igazgatósága:

KLEIN.

Hirdetmény.

A „**Miskolczy hitelintézet**” áru- és terményraktáraiban az ez idei

XIII. évi gyapjúvásár

beraktározással egybekötve **1905. évi június hó 21-ik napján** tartatik. — Részletes felvilágosítással szívesen szolgál:

a „**Miskolczy hitelintézet**” részvénytársaság igazgatósága.

Utánnyomat nem díjaztatik.

2—3